EXERCICE D’AIDE A LA REDACTION D’UN PARAGRAPHE ARGUMENTE.
FICHE 1
Le paragraphe argumenté d’histoire ou de géographie est constituée de 3 éléments :

L' INTRODUCTION :
Une introduction doit étre courte, 2 a 4 phrases, et elle doit présenter le sujet en le situant dans le temps et/ou dans
I'espace.

LE DEVELOPPEMENT :

Le développement est constitué d’un ou deux paragraphes décrivant les themes principaux liés au sujet posé. Il doit
étre rédigé a l'aide des éléments pris dans le cours et ne portant que sur le sujet posé. Il doit se structurer autour de
themes de réflexion illustrés par des faits ou des exemples historiques ou géographiques. Il s'agit d'un travail de ré-
daction typique d'histoire ou de géographie : il faut dater, localiser, employer le vocabulaire spécifique de la matiére.
Ce n'est pas une rédaction de francais, il ne s'agit pas de rechercher les effets de style, de créer un récit imaginaire
ou d'exposer un avis personnel sur le sujet. L'expression doit étre claire, correcte et sans faute d'orthographe.

LA CONCLUSION :

Une conclusion doit étre courte, 2 a 4 phrases, elle doit résumer le theme central du sujet en I'ouvrant sur une ré-
flexion ou un événement a venir. La réflexion peut étre I'exposé d’un avis personnel sur le sujet, en évitant la polé-
mique.

Voici un sujet d’histoire. Il faut retrouver dans le tableau les éléments se rapportant au sujet et
le cocher. Si vous estimez que l'affirmation ne se rapporte pas au sujet laisser en blanc.

Sujet : Le bilan de la Premiére Guerre mondiale.

O L'Europe subit un déclin
économique, moral et poli-
tique.

O La France doit

emprunter des
capitaux a I'étranger.

O Les femmes
remplacent les
hommes aux
champs et dans les
usines

O Il faut reconvertir
I'économie de guerre
en économie de paix.

O Le prix du pain est mul-

tiplié par 5 entre 1914 et
1918

O De nouveaux

Etats naissent des
traités de paix.

O Veuves, orphe-
lins, pensions de
guerre, classes
creuses.

O L'Etat censure le
courrier, la presse et
pratique le « bourrage
de cranes. »

O 10 millions de morts,
Européens a 92 %.

O La tactique de la

guerre de mouvement
est un échec.

O Les difficultés
de ravitaillement
provoquent le ra-
tionnement

O Tranchées = boue,
rats, froid, odeurs,
peur, promiscuité.

O Aprés VERDUN, la lassi-

tude gagne les soldats
(mutineries)

O Les départements

du Nord et de I'Est de
la France sont dé-
truits.

O Les traités de
paix sont rédigés
en sinspirant des
14 points de Wil-
son.

O On incite les Fran-
cais a verser leur or
pour la victoire.

O Les chars et |'aviation
se développent.

O L'Allemagne est
vaincue et contrainte
de payer des

" réparations. "

O Frangois-
Ferdinand est
assassiné a
Sarajevo.

O L'Europe est endet-

tée envers les Etats-
Unis.




EXERCICE D’AIDE A LA REDACTION D’UN PARAGRAPHE ARGUMENTE.
FICHE 2

Rédiger l'introduction et la conclusion du sujet en suivant les consignes de la fiche 1. Classer les élé-
ments trouver dans le tableau de la fiche 1 dans 'un des deux paragraphes du développement.

Introduction du sujet

DEVELOPPEMENT

Paragraphe 1 Le bilan humain et économique

Paragraphe 2 Le bilan politique.

Conclusion du sujet




